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E®APMOIH 3-19 Avvoun oe ogfoydvio mhai-
oo

Boeite mv ovviotapévy dbvoun oto 0pBoywvio
tov Zy. 3-47, av auté petogpépel pevpa g dlag
£vtaong 6mms ®ow To CUQUOL.

Avon
H aoxovpevn dbvaun otig thevpgs tov opboywvi-
ov divetow amd v EE. (3.107)

-

F=1I/XB,

O norevdivoeic Tav duvdpemy, 6mng ®abopito-
vron asté v eElowon owty, delyvovrar oto Zy. 3-
47. To pérpo g divaung F, diveton amd v EE.
(3.129)

2
F, = Ul ¢
2ma

Opolwg g dvvapng 132
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Tyrina 3-47

=5

To péroo v duvdpewv F; wow F, glvon mo

dvonoho vo, vrohoyloBolv, emewdi} to dudgpopa
uéon twv TAdyimv TAevEdV €xouv dlopoQeTixt
amdotaon and To ovpua. “Etot

b

4 b -
F, = J dF; = [ 1drB(r) = J ol g o B 10b
- 2mr 2nr 4

a

Eivat gaveed 6w F; = — F,, omdte oL duvduelg
ovtéc ahnroeEovdetepddvovtal. Emopévmg 0
ovviotopévn dvvaun oto TAALoLo Eival

2
F=F-F= M(l_l) =
2w \@ b

_udcb-a
2 ab

UE QOQEA TEOC TOL TAV®.

7
Fa N 2 < .
(3-1)diarvmddote TOVG VOUOUS TOV Nevtova.
N goe ) g s & 2 ¢

19 véuoc: ‘Otav o éva odpo dev emdod. eEw-
teowt] divapm, TéTe N RVNTLRY TOU ROTAOTAON
TOQAUEVEL AUETAPANTN:

Stav F = 0,161e & = 0 (3.1)

29 yéuoc: H dvvoun mov evepyel o° €va omdua
glvor ovdhoyn pe 1o QuOUS petofoiis g
0QWNE TOL:

—>=@)_=d4(m_;)=m@=mz (33)
dt dt dt

3% véuog: Av dvo odpata A wonw B alknhemi-
800wV,  dbvoun F 45 oV aonelTOL artd 1o B oo
A eivon avtiBetn omd ) dvvoun Fp , tov aoxel-
tau and 10 A oto B:

-

F,p=-Fp, (3.4)

3-2 Idc opietar n potf evdg mediov Oid uéoov wiag
emPAVeELas;
H oot ® evég mediov did HEoov Wog ETPAVEL-
ac S divetar artd 1o empovelaxrd ohorhjompo:

®=|E-dS (3.6)

JS

-

6mov E egivaw 1 ouvdoton g €viaong Tov
mediov.

3-3 Opiore v évraon o’ éva medio Paoitnrag. Me
1 LooUTau N Ovvaun mov evepyel o’ éva odua o’
éva medio Papvtnrag;

Kdabe nalo M dnpoveyel oto yUpm XWEo g
évo, medio Pagutrog pe €vroon

g=-643 (3.10)
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Kd0e dvvapn mov evepyel o éva obdupo palog
m WToEel vo. expEaOTel e T oyéon:

F=m} (3.11)

3-4 Ti ovoudCetou oratixij xat Ti xwvnrixr Toybr;
H 6vvopn avtiotaong avdueoo og empaveLleg
7OV NEENOVV Aéyetaw dvvaun otatixrjc Toibrc
o elvow TORAAMNAN TTEOC TV EMPAVELQ. ETTOL-
@1ic. Av Fg eivar 1o pétpo mg dbvaung otomt-
s TP, Wrogolpe va yodyouue OUUpWVO.
ue mewpapatind dedouéva v eElowon:

Fy=ugN

6mov g wia otafeQd ov ovoudteton ovvrede-
otijs aratixts Toifrs wow N 1 ®dBetn ouvvioTd-
oa g dvvaung erapric. H wodtra woyel ray
n F €xeLm péyrom mun g, mov elvon (dua pe
™y eAdyot dvoun mov yeeldleTon yuoo Ty
€vaEn g »ivnomg.

H dvvaun mou eveQyel peta&y emipoverdy,
mov Polonoviaw Oe oxetwwi] xivinom, Aéyetan
dovoum xwvnic Toubris. Av Fy 1o pgtpo g
dvvapng wvnTrng TP, wrrogoiue vo yod-
YPoupe OVUPWVO. IE TELQOROTLRG dedougva Tnv
eElomon:

Fyp=uN
OOV L O OUVTEAEOTIIG 1VNTIXT]S TOIBTG.

3-5 Avarvrdore To vouo tov Gauss oto nAexToIxd
qedio.
H olxr] o1} tou mhextowxol mediov o wa,
#AELOTH] ETLPAVELD EIVOL OVAAOYT TTOOC TO OMXAG
QOQTIO g TTOV TEQLKAEIEL 1] EMUPAVELDL KL OVE-
EdomTn and v UmapEn qoptiwv otov eEwte-
Q16 XHEO:

<I>E=1>E-d =4 (3.50)
S

3-6 llos expodlerar n muxvotnra pevuaroc o’ évay
UETAALXS aywyd oe ovvdetnon ue v éviaon
70V NAexTEIXOV TTESiOV OTOV AYWYT;

H munvétnra pedpotoc o €vav petalnd
oywyo uwoel va expeaobel wg axolotbwme:

>

Ag _ 1 endvAt

J 149 _ 1
AAt A At

=L = env
A d

6mov v, glvan n TayUTTO. HETORIVIONG TV Nhe-
UTQOVIWV %Ol 1 1 OUYXREVIQWOT] TOUC OTOV
aywyo.
H rayximro petoxiviong tov nhextoovimy
glvol avaAoyn pe TV €viaon Tou MAERTOIROU
mediov:

v, =ukE
Ommov u M evrtvnolo Twv NAEXTEOVImY.
Korémy tov avatéom, n murvémra gelduatog

Uwoet va exgpeoobel wg

J=e17,uE=0'E=%E

6mou o elvou 1 eLdL aywypudTnTo %o @ 1 eLdL-
%1} ovTloTOoT TOV Oy YOU.

€ TL L00UTOL 1] ayvnTIxt] OVvaun ov aoxeital
0’ éva potio q mov xweltal ue TayUTHTA U O€
uayvntino wedio vraons B;

H poryvnriny dvvoaun diveton amd vy €xgpooo:

F=q4xB

@s TL LOOUTOU 1) UALYVITIHI] OUVOUN O QEVUATO-

 @do aywyd;
H poyvmuny ddvapn oe gevporopdpo aywys
dlverow amd v €xgoaon:

—

F = |IdxB

3-9 Avarvndote to vouo twv Biot — Savart.
O vdpog twv Biot — Savart mpoodiopitel tnv
€vtoom Tov poryvtnoy tediov o” évar onuelo pe
dudvuopa BEong 7 mg mEog €vo. aeLRooTd oToL-
xelo pevuarog Idl wag xotavopis xow diveton
omd TV oaxohovdn Expooaon

dl_?) _ &Idixﬁ
4w 2

6moV i T0 PoVadLao SLEVUOLO TOU SLaVIGUOTOC
B€omg 7 Tou Bewotpevou onueiov wg TEOS TO
otouyeto pevporog Idl.
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3-10 diatvmdore To vouo tov Ampere.
To emxopumiMo OAORAQMUO TOU ECWTEQLROU
ywvouévou tou poyvntrov mediov B o ™5
OTOLYELWOOUS UETATOTLONG dl o UN®OGg PLog
#whelotic duadpouric elvon avdioyo pe 1o el

I tov SuameQvd pua ETLPAVELD TTOV 0QLoBETE(TOW
amd v ev Adyw drodoou.

§5.d=pu,1

N

5133; Ao Tov modrto véuo tov Nevtwva yvwillovue ot

7 g owudtio xwveital en’ dmelo e orabeif Tayv-
mra, av dgv evegyoly ¢’ autd duvvduels mov v’
avbiotavrar oty xivnor] Tov. ZTny ouaisf xvxkixt
xivnon evdg owpatidiov arouteirar Ovvaun;
To cwudtio wov extehel opah] rurhxy xnivnon
(nivnom pe otaBed povo to PETEo TS Tor Ut Tag
nou Gy T OLeiBuvon ™G) €xeL ®eEVIQOUGAO eTH-
xuvon, T ool Ba TEoodideL po cuvVIoTOUEVY
duvoun. Emouévag, Yo va exteléoel Evo copd-
TL0 OUON] ®urMxt] xivnon ararteitow dvoun.

3-2 lari Ta xaraoteduata Twv o10neodQoUwy *ai
TV QUTOXIVTOOQOUWY EYOVY %Ai0N OTIS OTQOPES;
Amd 1 pmogei va eEaprdrar avtij n ywvia xAions;
H »Aion otig otpo@éc yoetdietan yio va aso-
HTNOEL TO SYNUO TNV ATOQALTNTY HEVTIQOUOAO
EMITAYVVOT Lo VO EXTEAEDTEL TNV RURMAUY HiVN-
on ot oteowt], Wiaitega av n dvvaun TeLprg
dev elvou yia to onomd autd emorric. H yovia
®»hiong eEaprdron amd v ToUTnTa TOU OXUo-
TOC HOL TNV OXTIVAL XOuUTUAGTTOS TOU dQOUOU.

3-31ati o1 dvvauxés Yoouuss evos nAextoinov
sediov dev téuvovrar moté; O dvvauinés yoau-
ués Tov mediov Pagitnrag Téuvovral,
H évtaon tov mediov o éva onuelo awtov elivon
EQOTTTOUEVT TNG SUvOLRNG Yoouuwis. Av o° éva
onueto tov mediov dvo Suvapxég YEAUUES
téuvovtay, Tote 0To onueio owtd 1 Voo Tov
mediov Oa eiye duo dievBivoeig, mov elvan 0dV-
voto. Auté 1oyieL 1600 0T0 NAexTEWG medio,
600 %o oto medio Pagitras.

3-4 H évtaon tov niextoixov mediov maQlotdvetol
yoapuxd pe SOvvopirés yoauués. Apov o vouos
rov Coulomb xar o véuos tov Nevrtwva eivar
e (01ag poeeris, nogel n évraon Ttov mediov
Bagvtnras va magaotabel pe ovvauirés yoau-
uéc; Av vau o€ Ti SLapéQovy oL OUVaLKES YOO U-
UEs Twv dvo mediwv;

A@o¥ o vépog tov Coulomb #ow 0 vOuog tov
Nevrova eivow g (duag pop@iic (vépor ovti-

0TEOQOU TETEAYDVOU) %at To Ttedio Pagutnrog
uoQel va oaoTadel pe SUVAILRES YOOUUES.
Enedn] o duvdpelg Pfogummrog eivor pévo
eMtnée, 1 €viaon tov medlov Pagutnrag
%aTevBiveTow TEOG T udta wov dnuioveyel 1o
nedio. Emouévmg, ov duvopuxrés YOOUUES TOv
nedlov Papimrag Eextvolv amd 10 GTELQO 1AL
ratoljyouv oty udta. Auvtd dev ovpfaivel
TAVTOTE 0T0 NAEXTOLXG TEd(0, emELd| VLAY OUV
dvo gidn nhextorou pogtiov mov dMuoveyotv
10 edio. "Exot, ov Quvapnég YOauUES ToU Mhe-
®tooU medlov Eexwvolv: (a) amd to dmeLo
®au xoradjyouv oe apvnurd @ogtio, (B) and
éva. BeTInG POoETIO 1oL XOTOAYOUV OTO AITELQO,
(v) amd éva Beund pogtio non natakiyovy o
éva aQvNTLro.

//3-5)Eivau dvvard n évraon tov nhextoinot wediov

0’ éva onueio tov xdoov xar n dYvaun mov
evepyel 0’ €va @oQtio oto onueio avto va éxovy
ovtiBetn xatevbuvon;

AvT6 propet va ouppel pévo av to gogtio eivon
0QVNTLXO.

1o 0éoun mAextooviwy meQovder amd uia
TLEQLOYI] TOV XDQEOV %aL ATOXAIVEL ATO TNV QOXL-
xij OwevBuvon tng xivnors tng. Mmooeite va
Boeite av n andxrlion opeileTar oe nlexTLad 1]
0€ UayvnTI®G TEDI0, XAVOVTOG UETQIOEIS TTAVW
oty Oéoun;

Av 1 déoun twv nhextovinv xiveltow oe nhe-
®Tor6 medio, M ToUTNTA TOug peTafAAAETOL
1600 ®otd PETEOo, 600 %ot ®oTd dievBuvon. Av,
Suwg, wveltar og poyvnuxd medio, n ToyvTnTd
Toug petafdihetar uévo xatd dievbuvon nau
Oyt ®atd pérgo. Emouévmg, ue p€tonon g
TayvTog TOV Nhextoovimv umopet va Poebel
70 £{dog Tov mediov.

(33 Eva ouoyevéc paymuxs nedlo umogel v’ aidd-
= Eel T0 pETEO THS TAYUTNTAS EVOS POQTICUEVOV

OWUATIoOV, OV XIVEITAL Uéoa 0’ aQVTO;
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Emeidn n poryvnoinyy ddvapn elvor mévro xdoe-
™ oty TayUTNTO TOV OWpoTiov, T0 QY0 OV
nopdyet elvon (0o pue undév. H nivnunyj evép-
YELO, ETOUEVAGS, ROOMDS %ot TO PETEO TG Tor U-
TNTOE TOV OWUATIOV TOQAUEVOUYV OTOOEQC.
Iodypatt, 1 ®vnmry Tov evégyela elvous

mu- v
ToapoywyCovrog TV €xpEoon oty €XOUuE:

;.d_v) - my. v
dt dt

An6 1o deUteQo Voo Tou Nevtmwvor EXouue:
m@ = quB
dt

ondte 1 wEoyoUiuevn Expaon divel:

A — g5 (5x5) = o

eredrj To dudvvopod XB eivau %60et0 0107, AUTS
onuaiver GtL 1 ®vnuKr] EVEQYELDL TOU OWUOTEOU
elvou otaBen]. ZUVETWHS KoL TO UETQO TNG TaYUTY-
TOE TOU OWUOTiov TOQAUEVEL OTAOEQO.

@ Eva poptiouévo owudtio xiveital evdvyoauua
o uLa meQLoyr mov dgv VIAQyeL NAEXTOIRO
medio. Mmopovue va fydiovue to ovumépaoua
otL oty mEQLoyf auTij Tov xdeov Oev vdoyet
UayvnTind medio;

v meQLoy] oty wmoel va vrdyEL OUOYE-
véc nayvnuxd wedio, Tou omotov 1 €viaon vo.
€yeL T dLevBuvom Tng ®IvNOong TOU POQTLOUEVOU
omportiov. Ztnv TeQImTOOoN oWty 1 poryvnTLry
Stvvapn F W= X B eivau pmdevinti, emeldii 0
eE0TEQHS YIVOpEVO TV davvopdtwy U xou B
elvar undgv, xar to owpdrtio dev Bo emnedle-
T 07t To poryviTrd medio.

Mmooeite va emworjoete wa uéfodo ue Ty
omola va avtioteépetar N Oevbvvon xivnons
TV nlextooviaw, ywels avtd va uerafdiiovy
70 UETQO TNG TAYUTYTAS TOVG;

Av ta nhextoovia eloéABouy ®ABETOL OE OPOYEVES
uoyvnuxd medio now droryodypouv murxurnn
TOOYLA, TTE 1) Tt UTTa €EGdOU Toug atd To mtedio
éyeL 1o (010 péro xaw avriBetn natevbuvon.

3-10 H xoouxij axtivofolria amoteleital amod goo-

niouéva owudtia. Ztnv empdveio s Ing
QTAvoUY TETOLO OWUATLA, UCVOY OTav EYOVY
oAU ueyddn evépyeta. Oi Adyor yia Tovg omol-
ovg yivetar auto givar dvo: mpdTo yiati avtd
amoEEOPBVTAL OIS TNY ATUCOPALEA %Al OEU-
1800 Ay THG €MOQAONG TOV UAYVHTIXOU
qediov g I'g. E&nyrote mdg emidpd avto
otyv xivyorj tovs. Ilov vouiGere ot @rdvel
7eQLo00TEEN axtTivoPolia, otovg TmOAovs 1
OTOV LONUEQLVD;

To. POQTLOUEVA OWUATLOL TNG KOOUKI|G AXTLVO-
Bohiog umaivovrog oy TEQLOXY TOU YriLvou
uoyvnuxoy mediov vplotavron v emidooon
™e uaryviernc dvvoung, n omola T EXTEETEL
aé v oywxi} Toug devBuvon. ‘Ooa cmudTio.
eLoéyovrar xdfeto otg duvoprés YOOUUES
Tov yfiwou poyvntrot medlov (eminedo Tov
UoyVNTROU  LoNuUeQLVOU) dLaypdgpouy Tuuc,
wuxhMxijg Teoxids. H oxtiva nopmuhdmnrag g
TEOYLAG TOUG €lvan avaloyn TS To(UTNTAS TOUG

(r = mv/gB). ‘Oco. cwudtia. €xouv peydin

Tt Oa duarydyouy TEoxLd PeYAAng axti-
VOIG %0l OUVI|OME TEOOTETTTOUV OTNV ETLPAVELD,
m™m¢ I'me. "Oca cwudtio €xouvv uner) tayvTnTo,
umoel vo drayedyouv nururAiny TEOXLA
mxredteENg axtivog xon vo. eEEABovy amd to
medio, 1 va amopEopnBolty oty aTpAoEALRO.
™ ne. Ztovg méhoug @Bdvel meQLoOdTEQE
woouxt] axtivopolio, emeldry exel To. cwuori-
dio. wvouvron oyedov mapdAinho otig duvai-
%€g yoouués Tou payvnuroyd mediov g I'ng
®ow Ogv emneedfovion ar’ owTo.

g@@ewgn’ore 70 UayvyTind wedio oe onueio pera-

EU dvo pevpatopdpwy evBliyoauuwy xat
mapdAniwy ovoudtwy ueydiov urjxovg. Ilore
70 payvnTixd meodlo eivau Loyveotepo; ‘Oray ta
ogduara eivar ouodEoma, 1j otav eival avrio-
ooma; Aixaioloyrjore Ty andvinorj oag.

‘Otav to. QEVNOTA TWV TOQAAMA®Y CUQUATOV
elvor oudppomo. (Zy. 3-48a), oL eVIAOELS TWV
uayviurdv mediov mov dnuioveyolvror omtd
%60 pevpo o onueia puetaEV Twv ouEUdTV
éyouv avtiBeteg ®aTeVBUVOELS RO ETTOPEVOIS TO
uaryviurd medio eivon aoBevéorepo. ‘Otav ta
oeluora. eivon avtipooma (Zy. 3-48f), ov evid-
OELC TWV dMUOVQYOUUEVMV HaryvITLRGV TESTV
elval opdppomeg, ondte To paryvnuxd nedio oe
onueior ueTaEY Twv cvEUAT®Y ElVoL LOYXVEOTEQO.
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AL AL AL Yo,

El Ez El EZ
B=Bl-—B2 B=B1 +B2
(@) ®)
Tyripe 3-48

3-12 Ocworjotre évav xvxlins evuaTopoQo Bodyo
Aemtov ovguarog. Ze moia onqueio Tov EmLTé-
00V 10V BO0y0V TO UayvyTInG TEdio eival Loyv-
00Te0; Aixatodoyijore tnv amdvinolf oog.

To medlo elvan 1oyvEdTEQO OF onuein ecwte-
owd Tou PEOYOoV, dLOTL OL CUVELOPOQES 0o
n00e orowxelo pevportog mpootiBevral. e
onueio eEwteQLrd Tov GOV OL CUVELOPOQES

INPOBAHMATA

ol nGOe orouxeio pevpatog Exovv ovtiBeT
®ratevfuvon xow 1o payvnuxd medio elvon
000gvEaTeQo.

3-13 oo eivar n xarevbvvon e uayvnTixig

Ovvauns petakd dvo mapdiiniwy gevuatopo-
QWY OVQUATWY UeYAAOV Uijxovs, OTaV TQ QEV-
uato, glvar s 0o @opds xar dtav eival
avtibetng poodgs;
‘Otav 1o pgvpota elivor oudeoma, ot duvd-
UELS LETOED TV CUQUATWYV (VoL EARTIRES, EVED
Otov elvar aviiggoma elvor amwotwéc. H
QoA ¢ ®dBe dUvaung rabopitetor oo ™
@OEAG. TOU QEVUATOS TOU OUQUOTOS OTO OO0
OOHRETOAL %Al TN POQEA TOU paryvnTroy mediov
070 (010 oUPUa, TOU OPECAETOL OTO QEVUA TOV
dhhov olppoTog '

3-1"Eva oapo Bdiletar and 1o onueio O tov £8d-
povg pe oyt Tovmrto v, . To odua péhg mepvd.
artd 1oTAOQEUEPO TO(XO TOV €XEL VYOG A KO OTE-
X€L amd to onueio Bolig ambotaon S . Boeite
yavio fors.

Avon

O ovviotoeg Tov Saviouatog B€ong Tov omporti-
OU TN OTLYUr] OV TEQVA TOV AATAAGQUPO TO(YO
dlvovron ams TG EXQEAoELS

S, = (v cos0)t €))

- ind) - Lot
hy = (usinO)t 5 gt )
Amolelpovtag 10 o6vVo UETOED TV TOQOTAV®
eEloddoewv (Mivovrag v mpdt) €€ autdv wg mEog

t won avtxadiotdvrog oty devtepn) €xovpe
YA

Y

Q
=y

Tynna 3-49

S

h, = Stan@ —lg
2
v,cos 0

®)

XQNOLLOTOLMVIOS T YVOOTY] TOLYWVOUETQLAY] TA-
TéTNTA

00529 = %
1+tan 6

4)

now avoraBuotadvrog Ty oty EE. (3) éxouvpe
gS,2tan%0 — 25 v *tand + gS 2 + 2h v 2 = 0(5)

EmAdoviag xatd 1o yvootd ) dgvtepofdOua
oty eElowon Polorovpe TV tanh row ETOUEVHS T
yovio folg 6.

3-2 “Eva owudtio pudtog m wwvelitow oe gvbeio
yoouun vid v entdoaon otabepric dvaung ovi-
otaons uétpov F. Av n agynii tov toitnta elvon
v, Poeite () TO XQOVO PEYQLG GTOU OTAUATHOEL XO
(B) v andotaon mov Ba diavioet.

Avon

(o) Epopudovrag to devtepo vépo tov Nevtwva
YLOL TNV %{VNON TOV COpoTiov ®atd ToV AEOVa TV X
vmd TV emidoaon g dvvaung aviiotaong F €xov-
ue dradoyind

'm@ =-F
dt
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dv _ _F

dt m

dv = -F g
m

v-v, = —%t
v = vo—’f—lt 2)

HEE. (2) yiav = 0 diver ) XQovix1 atyurj tov To
OOUAGTLO OTAUOTE

mu,

. 3)

tmax

(B) H EE&. (2) hapBdvoviag VTTGYN TOV 0QLOUG TS
Ty UTToc divel

@ = UO_E_[‘

dt m

dx = (vo—i)dt
m

x=vt-L (4)

wrikoBlotdvrag omy EE. (4) mv EE. (3) Boilonou-
£ 70 dLovuBév dudompa ov 1o OWUATIO OTOUATE,

2

mu,
X el i - | 5
%o F  m

=y

3-3 "Eva. awtoxiviiro udtoc 1000 kg emrayiveron
ano v neeulo. Kord m didoxreia tov mowtwyv 10 s
1 ovviotopgvn dbvaun mov evepyel ® owtd Sivetow
and my eElowon F = F, - kt, 6mov F, = 1000 N,
k = 50 N/s nou £ 0 yodvoc ot sec UETA TNV exxivnon.
Boeite mv tayvmra petd to TEQag Twv 10 s xa
duavvBeion amdotaon oto XQOVO auTd.

Avon
H eElowon g »ivnong ovpgava ue 1o devtepo
vouo tov Nevtwva eiva

dv
m

i = Fo—kt (1)

Oloxhnodvovrog Ty eglowon g xivnong €xovpe

v .t .ot
f du:lil dt-kf tdt
N m

Ju, Jo m ]y

v="For k 2)
m  2m

Avtirabiotdviag ta dedopsva omv EE. (2) Boi-
OxovuE v = 7,5 m/s. 7

OhoxAnedvovtag mv EE. (2) Boloxovue yuo
0€om

2 3
x = ol _kt 3)
2m  6m

*OL UETA TNV OVTLXATAOTOON TWV dedopévay x =
41,7 m.

3-4 Mia ogaiga axtivoe r = 10 cm o TUUVOTTOG
11,34 g/em?® eEoprdron amd éva 0t00eQS onueio O
ue €va oyowi xou Poloxeton o éva oevua afpa. H
ToxUTTo TOU agpa givon oplidviia ue py 10 my/s,
&V T0 ool oynuoriCel pe v ROTAACOUPY Yovio,
6 = 1,68 X 102 rad.

(@) T'vwpiovrag 6w 1 avtioTaom Tou ago. Siveton
and my énpoaon F = k 2 v2, vnoloyiore T0
ouvteheot k (oo SI). Aivetow: g = 9,8 m/s2.

(B) H ogaipa avmi agrivetaw otov agpol yweic
aQxun oo, Ymohoyiote v oQLaxn TaxvtnTa,
mov Ba amoxTroEL.

Avon
(@) H opaiga wooppomel xou EMOUEVIS 1) CUVLOTOL-
uévn F tovT now m g etva avtiBem e dvvaung F
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Py

Zynne 3-51

ov aox%el ot oaipo To QS’UMOL tov aépa. Autd
onuaivel ot To pETea tov F xon F etvan (oo

kar*v? = mgtand 6))

H pata mg opaipag pmopetl vo exngppaobel ot
OUVAQTNON UE TNV TTURVOTNTA TNG @ KO TOV OYHO TNG
V ue m yvwot oxéon

m=pV = pf;—m3 ©

Metd v avuxrordotoon g EE. (2) omyv EE.(1)
TEOXUVITEL OTL O CUVTEAEOTHGC k elva

_ 4prgtanf
k= 3)

3v,

Metd v aviratdotaon Tomv dedouévav omv EE.
(3) mponvmreL 611 0 ouvtereotig k oto SI elvan k =
2,49 kg/m’.

(B) YmoOétovpe S n opaipo mégtel ehevBepa
otov a€po. ev neeuia. Kard v twon g 1 avri-
otaon Tov ofpa ovEdvel uéxols dtov eELomOel
%®oTo UETQO e To Pdog TG, ondte

F =mg

k7rr2v(2, = p%ang

o= 4] 078
T 4)

Avurabiotivrog ta dedopéva omv EE. (4) Pol-
orouvpe OtL M ogLaxy TG ToitTa elvor v = 77 m/s.

@ Boseite v mepiodo evdg tnhemnovavianol
SOchpogov ToU Aveltow ®UrRMxd O amdoTao
35900 km mtévw omd ) empdveio g I'ng.

“rduvon T BoguTtas etves 1 o g i TS

Zyna 3-52

Atvovrar: Axtiva Ing: R = 6,38 X 109 m, MdZo I'ne:
M =598 x 10** kg.

Avon

H eElowon g xivnong tov dogupdpou olupmva
ue To vOpo g mayrdouog €MENS xow o devteQo
vépo Tov Nevtwva elvar

G ¢ M = Y

(R+h)? R+h

OMOTE:

R+h @

To pétpo g tayUtnTag Tov doguepdpou diveton
emioNGg %O OO T YVWOTY| EXPQOOT)

v=oR+h) (2)

OOV W 1) YWVLOXT] TOU TO(UTNTO, 1) 0ol expEaLo-
UEVY O€ OUvVAQTNON Ue TNV Ttepiodo elvon

® =2 ©)

EEwodivovrtog ta devtepa uéhn twv EE. (1) nouw (2)
HETA ®ow TNV ovtiratdotoon g (3) meoxrvmtel

T = 2n(R+h),/BEth 4
( ) = )

AvtaBiotdviog o dedopéva omv EE. (4) Bol-
oxovue 6Tl N epiodog Tov dopuPdpou eival

T =86490s =24 h
6}28 7oL, artéotaon amd To ®€vIEo TS I'mg m emi-

oty empdvelo g I'ng;
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Avon

H évraon tov mediov Pagitnrog ™ I'ng oe amd-

oTa.on 7 oIt TO REVTQO TG UTOQEL VoL ExpEOoDEl wg
e€ns

M

oq
Il
Q
=
|
Q
=
=
\NI’;U

6mov R ) axtiva g yng xon g, m évraon tov wedi-
ov Bagitnrag oty empdvela g I'ng. Ze amdota-
on r amd 1o xEvieo s I'nc n éviaon tov mediov
Bapttnrtag eivar

EY @

An6 tic EE. (1) wou (2) mooxvmtel 6t ) Tnrovuevn
andotaon elvon

r=R2 (3)

yvou’)wag mv xiviion g I'ng yvpw amd tov
“HAo xouw Tv xivnon tov “Hhov oto yohoglomd
¥©H0, voloylote (a) ™ ywviaxy Todmra, (B) ™
vooumxyy oo ®aw (Y) TV EmTdyuvon gvog
. oOpPoTog TOU NQEREL 0TO €00LPOG HOIL OTOV LOTUEQL-

V0.
Axtiva mg 'ng: R = 6,38 X 10° m.

Avon .
() H yovioxi taydmto. o eveg owpatiov oty emnt-
odveio ™g ng xow otov LonueEVe UmwoQel va
- expuobei o ouvdpmon pe mg tepiodo g I'ng
zatd. ™V Womegroteopn g, T = 86400 s

=28 = 2% = 726%10° radfs
T 86400 s

(B) H yoouunn tov tayimra eivol

v = wR = (7,26 X 10~ rad/s)(6,38 X 10° m)
= 463 m/s

(v) H emitdyuvon tov givon

2 2
g =V - (403mfs) _ 3.4%10° m/s

R 638x10°m

3.8 “Evag nurhrde dpduog xmeis »hion €yel axti-

va, wopmuhdtnros 80 m. ITowa elvou 1 uéyro toyv-
TNTO. TOU UTOQEL VOL OVOTTTUEEL EVOL CUTORIVIITO OV O
ovvteleotc otomrng Toprg eivan 0,81;

Avon
Av F_ givon n dUvaun otatintig TouBiis uetagl avro-
wviitov xow dpdpov, 1 eElowon mg %ivnorg tov
elvan

ma = F, (1)

H emudyvvon tov outoxwitov eivar povov
#eVTEouGLog xau diveton amd T Yvoot] oxEon

2
a=¥ @

6mov r elvon 1 axtiva ®apITUASTNTOS TS TEOXLAS.
H §vvoun otatinng T1oifric o€ 0oLlLovio 0o €xeL
uEYLoTN TLUY

Fs)max = :us mg (3)
Ané ng EE. (1), (2) nou (3) moonvmrel

2
Umax —
m_mrgx__ = Hsmg

Emouévacg, 1 REYLoT) ToUTTo. TOV UTOQEL VO OvL-
rUEeL To otorivnto Elvar

vnex = Va7 = V (081)(9,8 m/s)(80 m) = 252mis
= 91 km/h

3-9 To Pdpog Tou mAGTOU VGG aeQomAdvou Ba
TOEMEL VO, TAQOUEIVEL rQGTEQO AT TO TOWTAAOLO
Tov ROy UaTiroU Tov. (o) ITowa eivou 1 puéyrom eme-
TEENT 0QILVTILL ETLTAYVVON TOV aeQomAdvoy; (B)
oo elvan 1) EAEYLOTY ETLTOETTY AXTIVOL RATOHOQU-
PN ovoRTHA®ONG, GTAV 1) TOXUTITO TOU OLEQOTTAG-
vou eivar 540 km/h; (g = 10 m/s?).

Avon

(o)) “Eotw m g 10 mpaypatind BAog tou mhdtov.
‘Otoy 10 0gQOMAGVO emitayUvetar pe oQLlLovTLoL
gmTdxuvon d,, 0 mAdtog awobaverar Ty ovtida-
on N tov »afiopatog, 1 oroto eELO0QEOTEL TO QoL
véuevo Papog tov E - To pawvdpevo BAog eivar 1)
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=

Zyjna 3-53a

Tymuo 3-53p

OUVLOTOUEVT] TOU TTQOYUOTLXOU TOV %o TG dvvaung
adodvewog F o = —md,_,

H »ardotoon 1000Qomiog Tov mASTov Mg TEOog To
ETLTAUVOUEVO OVOTNUA AVOQOQAS TEQLYQAPETOL
oo v eElowon

N+mg+ (-mi)=0 (1)

To pérpo tov goarvéuevou Bdgovg eivor
/ 2 2
B 9= (mg) + (mao) (2)

H omattmon yo 1o powvépevo Bdoog eiva
B, < 3mg 3)

Ané g EE. (2) nou (3) mpoxvrrel 6t 1 péyrotn emi-
TOENT 0QLLOVTLOL ETMLTAYUVON TOV OEQOTAGVOU
elvar

Qomax = vgg (4)

(B) Kara mv nataxdouen avaxtxloon (Zy. 3-530)
TO QOUVOpEVO BAQOG TOU TLAGTOV £lvol pueyahiteQo
OT0 ROTWTEQO OMNUElD TG TEOYLAS TOV. ZTO ONuUED
oTo TO POUVOpEVO BAQOE TOV, IOV EELCOQOTEL TNV
avtidpoon N tov rnabioporog eivor 1 ouviotouévn
TOVU TRAYUATIHOU TOU m £ XKoL TNG QUYSHEVTONG

dvvounc F o ™S omolog 10 péteo divetaw amd mv
€npoaon

2
Fy,= mo% = m—~;} ®)

To pérpo tov parvépevou Baoovg elvor
B,=F,+mg (6)
Amé g EE. (3), (5) nau (6) mooxtiret
3

mv7+mg < 3mg (7

Erouévwg, n eAdyLot emTemnti axtiva ®atondou-
NG avortrhwong eivor :

2 _ [(540 km/h)(1000 m/km)/3600 s/h]* _

2(10 m/s%)

Tmin

&<

=1125m

3-10 Aemtdtouyog ®uAvOowrds aywyds axtivog R
%o Wifrovg L €)eL OpoLSpoQepo »oTaveunuévo gop-
tio Q. Bpelte v €vraon tov nhextowmov mediov
OWTHG TNS RATOVOUTS POQTIOU.

Avon

Beweovpe wo. ®UMVOQLRY EMLPAVELD axTiVOC
r < R. To meguuleiduevo oMxS gogtio elvon undév.
O vopog tou Gauss yuo TV empdvelo ovt Oivel

JS

Emopévmg, n €vroon tov niextowmot mediov oto
E0WTEQLUS TOU RVAIVOQOU elvan undev, (If = 0).
I'ia 7 > R Bewpovpe wg empdveio Gauss ®ulv-
dounr] empdvela axtivag r xou prixoug L xau eqao-
uéCovpe 1o vépo tov Gauss. H gotj mov Sipyeton
o g PAoELS TS ®UMVIQURNG EmpAveLag slvol

T@ |
1

Tymjpea 3-54
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undev, didm ta draviouara E xou dS eivor xd0eta.

Emouévag, gon diégyeton pévo and v mopdmhev-

0N emaveLa, yio Ty omoia to. diaviouato E xat
dsS elvar ovyyoaumxd.

S

80
EQmL) = £
&
E=_1 20
4dre, Lr

@’Eva nhexteévio mov Poiloneton oy Oe

noepio droviel amdotaon 1 cm emtayuvopevo amé
nAextxd medio Eviaomg 3 x 104 V/m. Towa. eivou 1
TEMUT] TOU TOUTITOL

Avon
H e&lowon g »ivnong tov nhextooviov olupwva
e 1o 0evteQo véuo tov Nevtwvo, eivor

mi=-eE (1)

To pugrpo g emtdyvvong eivor

a = 53%10" m/s

_eE _ (1L6X10" C)(3x10' V/m)
m 9,1x10° kg

~ H tehu] taygdmro tov nhextpoviov eivon

V2ax = V2(53% 10" m/$)(10° m)
107 m/s

Up

3-12 "Eva nhextodvio extoeteton e oy i TayU-
TTOL U HOL ELOEEXETOL OTO YMEO UETOEY TV
TOQAMAMNAWY AoV EVES entimedov mUAVOTH TOAD
®OVTQ OtV %A1 BeTvd QoQTIOUEVN TAGKO VIS
yovia 6. To wiixog tov mhardv eivar L xow 1 peto-
&0 toug amdotaom d. (o) IISon mpémer va eivor n
EVTO0T) TOU OPOYEVOUS MAEXTOLHOU TTediov petaky
TOV ARGV, GOTE TO NAEATOOVLO VoL ByeL 06 Tic
TAGneS XwQIS va yTumoeL 0 xapuio. amd autéc; B)
Fa mowx ywvia 6, eivon avtd duvord;

Avan
(@) Twa vau Byer To Mhextedvio amd Tic mAduec Bo,
TQETEL VaL LoYUOUV oL axrGhovBol TepLoQLopol

<d (1)
%Ol
x . =L 2)

H &Eiomon mg xivnong tov nhextooviov oto opo-
YeVES NhenTOrS eSO TOV E0WTEQLHOT TV TAAKDY

ma, =—eE 3)
Me o ohoxMjomon e eElomwong me xivnone

TOORUITTEL

Yy, = vosine—e—}f-t 4)

"Otav 1o nhentodvio pbdoeL 0to uéyLoto hpog e
maaBolxig Tov TEOXLAS 1) CUVIOTOON v, TNE ToKU-
™Tag Tov undeviteton. Ané v EE. (4) moontmrer
6T 0 %BVOg 0TO oNUElD TS Elvon

mu,sinf
I — i egad) 5
a oE ®)

Me o andpo ohoxhjowon g EE. (4) mpontmret

. 2
y = (vosme)t-—ze%t . (6)

Avtirabuotiviag 10 xeévo ¢, and mv EE. (5) omv
EE. (6) mponvmrel

2,2
_ mu,sin 0 7)
2eE

Ymax

AvuoBiotdviag mv EE. (7) omv EE. (1) mooxd-
TTEL

2 .2
E> mvssclin V] (8)
e

Lyfpe 3-55
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Katd tov ogiltéviio dEova dev evepyel Stvoun xon

EMOUEVWS M TayUTnTo. eivon otabegr. H Bgon tov

nAextooviov diveton ard v eElowon
x = (v, cosO)t

©)

‘Otav t0 nhextedvio gBGoeL oto uéyioto Pehnve-
#€g Ba elvary = 0, ondte 0 oMxde yodvoc eiva

It _ 2mu,sin@ (10)
ek
Avuinobuotdvrag mv EE. (10) omy EE. (9) éyouvue

2.
_ 2muv,sinOcosf

E (11)

xmax

Avtirobiotdvrag my EE. (11) omy EE. (2) éyoupe

2
E< 2mu,sin6cosf

12
9 (12)
ZuvdvdaLovrag tig EE. (8) o (12) éxovpe
2% 2 2 .
mu,sin 0 <E< 2mu,sinfcos6 (13)

2ed el

(B) Amé mv mponyosuevn oxgon Exovpe

mvi sin26 » 2mvi sinfcosH
2ed el
tanf < 4d
L

Enopévag yio va woxtouvv ov megLoplopol tou
uépovug (o) Ba mp€mer n yovia Bolic vo elvon

6, < tan_1 4d
L

3-13 Aéoun mhextooviov ewofgyetal udOeta ot
opoyevég nhentourd medio éviaonc E. To medio
oxnuoriletal avapeon og dvo petodnéc mhdnec
urxovg L. No. omoderyBel 6t n mooéntaon g
ToxvTnTag eE6dou g déoung téuver ™ dievBuvon
mg oy Toximrag (opuldviog dEovac) oe
0€on L/2.

Avon
H eEilowon mg xivnong twv nhextooviny eivon

1
\
\
\
\
\
<
FEA" =t

Q
e
=
B 4

Zyipa 3-56
dv =

m:it— = -e (1)

H enihvon mg divel tig andhovbec eElodoeic

U = U (2)
= eE
B = ot A3)
x=uv,t (4)
= 1eE ;2
Y= om! ®)
INax = L éyouvue
L=v_t (6)
%Ol
y, = LeEL
L= 5m 2 7
vO
Az6 ™) Yemuetpla Tou oxripatoc €xovpe
= JL
X = L 8
' tan@ ®
HOLL
tanf =
vx
_ eEL/mu, ' ©)

Vo

H EE. (8) petd mv avurordotaon tov (7) o (9)
dlver

o
Il
(SY il
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3-14 O R. A. Millikan emvénoe pio ovorevy péoa
otV 0ol UTTOQEL VA KLVEITOL L0 POQTLOUEVY OTO.-
yéva hadiov axtivag r. To melpapo ovviotatar ot
LETONOT TNG 0QLOXNG TOXUTNTOG U, XWQIG NAEXTOLRE
medlo naw TG opLOMNG TaXUTNTAS v UE NAERTQIRG
nedio évraong E. H d0vapn eowtepuiic Top1is
~ zotd ™V xivnon g otaydvag otov apa divetan
~ ané mv eElowon Stokes F = 65rmv, G0V 77 0 GUvTE-
Leotiig ecwteouriic ToLNg (1Eddeg) Tov agpo. Boei-
. T€ TO QOQTIO g TG OTOYSVas.

Atvovrow: “Evraon nhextowmot medliov E = 30000 V/m,
1Eddec Tov 0épa. 7 = 18,2 X 10" Ns/m2, munvétnta
1adot o = 875 kg/m?, évraom mediov Bagitnrag

w600 NAEXTEAVLA atoTEAE(TOL 1] OTAYSVO;

Avon

(o) Amovcoio niextowov medlov m eElowon g
ZIVNONG TG OTOyGvog fva

mg - 6 = 0 (1)

H udCa m g oraySvog umoel vo expooodel wg
. win il o3
m = pV = pgn'r )

Ané g EE. (1) nou (2) mooxvmrel

®)

Dtav peta€l Twv TAoxdv vdeyeL MAERTOLG
£0(0 (Zy. 3-57) n eElowon g xnivnong oe apvnTL-
®A QOQTLOREVY OTaydva. gfval

gE — mg — 6mrmu, = 0 4)

Avuxodotdvrag tig EE. (1) wau (3) omy (4) mo-
UTTTEL

e

=
i
1y

g =98m/s% v, = 10*m/s,v; = 2 X 10* m/s. AnS

3
= (¥4 977 Yo v.+ v 5
q E ng ( (o] 1) ( )

Avuxodiotdvrag to dedopéva oty EE. (5) mponv-
TTTEL

g =335x101°C

H otayéva amoteleiton oo

N=2=2]
e
ent TAEOV NAERTOOVLAL.

3-15 Mua otayévo Aadiot otn cuoxeun Tov Telpd-
uatog tov Millikan @gpel oMxd nAextod @otio
TEVTATAAOLO TOU NAEXTEOVIXOU OQTIOU %o EXEL
axtiva 100 m. ITowo. eivan n oguoy Tng ToUTnTa,
Stow #veitow oto NAexTEo medio petaky Twv Ao
w@v pe Evraon pétoov 5 X 10* V/m xan xateifuv-
ONg TEOS TO KATW;

Aivovtow: ITvrvémra hadiod 800 kg/m3, munvétta
agoa 1,29 kg/m3, 1Eddec afpa 1,8 X 10 Ns/m?.

Avon
H &Elowon g rnivnong g otayovag ivor

Fg-Fy—F, =0

it

qE—gnP(p—dm~6mﬂv1=0

6rov @ 1 TURVOTNTO TOV AadLOU RO O 1) TUVAVOTHTOL
TOV Q€QQl.
H oguomxn topgiTnta tg otaydvog eivar

qE~-§—m3 (p-o)g
'U1 =

6mrn

Avurafiotdvrag to dedopéva tov meofhjuatog
Boloroupe

v, =2x10° m/s

3-16 Yrobgote 6L ota eheiBepo nhexntodvio £vOg
uetdAhov evepyel wo empPoadvviivg dvvoun, n
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omoio. elvar avdahoyn Pe TV TaxvTTo TOUG.

a) Boelte ) petafolri tg toiTTog TV NAexTeo-
viov pe 1o yedvo, Stav otov petahhnd aywyd
gqaoudtetor €vo otafepd mnhextowmd medio.
B) Moo eivon 1 oQLaxy ToydTnTa TV NAEXTEOVIWY;

Avon
(o) H eElomwon g ®ivnong twv nhextoovimv eivon

—

m—=F+F_) 1
a FTOF ()

6mov F ' N Mhentouy dlvopn xow F N emPoaduvTi-
»1} dvvaun.
H emBoaduvring dbvoun umopel vo exgooodel wg

Fp=-bv (2)
6mov b o otabgQd.

Eneldn 1 xivnon twv nhextoovinv elvol povodid-
otom, 1 eElomon Tng ®livnong WToQEL va YOapel wg

m=— = eE-bv
r 3

O ouBude petapohiis g TayvTTog eivor

dv _ eE-bv

dt m

“)

(B) Ta mhextdvio amoxtovv opomy TayvTnTa,
Srov undevioBel 1 emttdyuvor| Toug. ZTV TEQITTM-
on avtj and v EE. (4) €xovue

— ek
v, = B )

3-17 Pedpo. evidoewg 5 A duappéel €vol xaAnvo
ovppo. dapétoou 1 mm. ITéon elvar n TayditTo
UETAXRIVIONG TV NAEXTOOVIWY;

Aivovran: Atomxré Bdoog yokrot: M = 64, munvo-
o xanot: o = 9 g/em3, apiBudg Avogadro: N, =
6,023 X 1023 dropa avé YOoUUOGTOO.

Avon
O 6yrog Tov YaArov ov rorahopBdveror amd N,
dropo glva

T éva eheiBepo NAexTEdVIo avd dtopo, o aLo-
uéc Tmv nhexteoviny avd povddo dyrov eivar

23
n= Ny _ 6023x10  _ 8,47 x 102/8 n)»sm:@(ith/rn3

2
A =T = i 7.8% 107 m?

To pevpa Twv nhextooviny divetow ard v €xpoa-
on '
I =q,nAv,
ARG TV €%pEaon auT TEOXVITTEL GTL 1) TOUTHTO
UETAXiVIIONG TV NAEXTOOVIWV Elvol
I
v, = =
qnA
- SA =
-19 28 3 -7 2
(1,6 x 107 C)(8,47x 10® m)(7,8 x 107 m?)

= 4,7x10* m/s

M’ ot Ty ToUTTa peTamivnong ta NAEXTOOVLO.
yoewdovron 35 min yia va diavicovv amdéotaon 1
m.

3-18 Ta mhextodvio wog déoung oto d€nTn g
mAedpaong exmEUTOvTOL e 0QLLOvILOL Tor Uty TaL
6 X 107m/s xavd T StevBuvon g 0QLEEVTLOE CUVL-
oTHo0c Tou Yiivou poryviimxroy ediov. H natond-
ovpn ouviotdoa Tou poryvntxot stediov g I'ng
glvar B = 6 X 10 T. TI6co extoémeton 1 déoun
Stav #wveitow wotd L = 30 cm ot dieiBuvon tou
dEova Tou cwMjva Tou OEXTY;

"
Vo

Q
\ 4
=y

K
Tyfpo 3-58
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Avon
Ta nhexntodvia drorypdgouvy xatd wirog Tov cmd-
VO, TOU OEXTY TUHOL RURMXRT|S TOOYLES OrTivaC

mv _ (9,1x 107" kg)(6x 10 m/s)
B (1,6x10™° C)(6x107T)

,‘R=

= 57m €))

H extoomy g d€oung and mv agywry g Siev-

Buvon elvoun
2
1-4/1-?4
R

' XONOLUOTOLWDVTAGS TNV TQOTEYYLON TOU SLmVIROU

'y=OK—KA =R-VR*-L* =R (2)

2,
1_b2z1-b? 3)
1 EE. (2) yivetau
y~R[1- 1oL zL_2=M=79x1o‘3m
2R 2R 2(57m)

s Hhextoovio elogpyetan pe toyvmra v = 107
m/S %G00 TEOG TG SUVOLKES YQOUUES OUOYEVONC
#UALVOELROU poryvTinot mediov omtivac 7 = 10 cm,
#OTEVBUVOUEVO TROS TO %EVTEO Tov, (Zy. 3-59).
Tlowo mp€mel vo. elval 1N €vroon B tov poryvitixon
£0(0v, DOTE M EXTEOM] TOV MhexTEOViOV 0TS TV
2Oy 1Y) TOU TROYLA Vo eivan 6 = 60°;

Aivovtaw: Mdta nhextooviov m = 9,1 x 1031 kg,
wootio nhextooviov le| = 1,6 X 1019 C.

Avon
Ta nhextpdvia diaypdgpouvy oto (bEo Tov TEdiov
TUUOL KURARNG TOOYLAS OXTIVOC

R =Y
B M
A6 T YempETOlo TOU OXNUATOS EXOVUE
R=_T
tan 6/2 @

A tig EE. (1) now (2) mpondmter 6T t0 UTQo e
£VTOONG TOU 0poYEVOUS HoryviTiroy mediov elvar

g = mutan6/2 _ (9,1x 10" keg)(10" m/s)tan30° _
& 1,6x 107 C)(0,1 m)

=33X10*T

H xaretbuvon tov dwaviopatog g éviaong tou
uayvnuroy medlov efvon xdBetn oto emimedo g
oelidog rau meog ta uéoa.

3-20 HAentodvio elO€QyETOL OE OUOYEVES UOLYVITL-
%6 medio évraong B = 8 X 10* T pe tovmra v = 8
X 10° m/s, mov oynuoriter yovio 80° pe v éviaon
tov mediov. Na deiEete 6L 1) TROYLA £ivan EMxa pe
dgova t dievBuvon tov B. Na Boeite Ty mepiodo
T, vo Prjpa B xow TV axtiva r g EMxac.

Avon

To nhentpdvio eLoeQSUEVO OTO OUOYEVES HOyVITL-
%0 medio évwcmgl-? pe ToiTnTa s vid yovio ¢ (Zy.
3-60) viotatow T ddon g paryviTirtg dtvoaunc.
H e&lowon g #ivnong eivor
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—

. _dv > . EE
m— = evXxB
kb 1)

H enibvon mg eElomong g nivnong divel yua tc
OUVLOTDOES TG ToUTNTAS TIC MOELS

v, = vy sinwt

=

v, = v; coswt 2)
v, = v cosp
omou
v, = v sing 3)
O
=eB
o =& 4

Emopévog to nhextoévio petatomiCerar xotd tov
dEova v z ue otabei Tayimra, eved 1 TEOPOAY
™S TEOXUAS TOV OT0 emimedo xy eival ninhoc. H
mMiEng TEOXLA Tov NAexTEOVIOU Elvon EMna.

H stepiodog g »ivnong eivon

_ 2m(9,1x 107 kg)
(9,1x107 C)(8x 107 T)

To Brijua g éMrag sivar

B = Tv, = Tcosp = (4,47 x 108 5)(8 x 106 m/s)cos80° =
=6,2Xx102m

H oxtivo g éMaxoc eivan

y= U o musing _ (91107 kg)(8x 10° m/s)sin80° _

® eB (1,6x107 C)(8x 107 T)
=5,6x102m

3-21"Eva ovpa wixovs / péoet petpa 1. To olpua
nelTou xowd uinog Tov dEova TV x, Srwg paivetol

YA

Zynue 3-61

oto 2. 3-61. Zta onpeio vard wixoc avtot tov
dEova 1o poyvnTivG medio €xel uévo wa y OuvL-
o100, N omola petafdihetor VoV ue m
oxéon: By = A/x, 6mov A eivon e Betinr otaBed.
Hpoadiopiore (o) v xotevBuvon xou (B) to UETEO
™G payviixig dvvoung oto ovopo.

Avoy
(@) H poyvnunrii dvvaun oto odopa diveton amé
™MV Enpoaon

- [ iiE

%O ETOUEVOS Elvou ®AOETN 01O EMiTEdO TWV Srarvv-
oudrov di wouB. Eneidn 1o dtoviopara owrd éxovv
™V ®OTEVBUVON TV AESVWY X ®aLy avTLoTOlWC, )
rorevBuvom g dvvaungs Oa eivar o dEovoe T z.
(B) To uéroo g poyvnumric dvvapne, ovrnodi-
otdvtag o dedopgva oty TEonyovpevy €ngpoaon,
elvau:

.

/ \
dX = 141n2
X

2/ W)
F = f Idxfi=IAJ
J! X

¢

3-22 “Evog poxeig, xoihog aydyog #ilvogoc
PEQEL QeUMa 1, OPOLGHOQYE HATOVEUNUEVO, TOU
omotov 1 dotow| maLOTAVETOL OTo Sy, 3-62.
ITpooduopiote v €évraom tov payvnuxoy mediov
0’ €vo. onuelo mov oméyeL améoTaoy r and Tov
GEova Tov xuhivépov, Stowv:
(@Wr=b,B)b<r=<anu(y)r=a.

Avoy

I'a Tov EoodlopLous g éviaonc Tov uoryvnTLRov
nediov Ba epaguéoovue T VEpo Tou Ampere, mov
engpodteton pe ™y e&lowon § B - di = to I nan oug
TOELS TEQUTTMOELC.

(@) Zto e0wTEQIAS TOV KOOV RUAIVSQOY, 7 < b, TO
Q€vu0L TTOV SLOTTEQVA. LaL EMLPAVELD. TTOU opLofetei-
Tar awd oo xAewoti diadoour eivow undevixo.

Zypa 3-62
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Egpapuotovtag to vouo tov Ampere, €XOupe:

-

§§.df=o, ondte B =0

B) o b < r < a, 10 pevpa OV dLoTEQVA ULoL ETTL-
@dvelo Tov ogloBeteitan amd wa xhewot dradpo-
pn ontivag r elvan:

_ n(?-b)
7 (a’-b?)

Eopaouéfovtog 1o vopo tov Ampere oty meQintm-
on outy], EYOVUE:

BQ2mr) = ,uoﬂl
ﬂ(az—bz)

B = Ul Aob

) 27t(az—b2) !

L 7 = b, n mponyolpevn €xpooaon diver B = 0,
ST o 0TIV TR TEQITTWOT).
i 7 = a, ) moonyovuevn Expoaon diveL:

= Mol
21 a

¥) Lo 7 = a, 10 pevua oV JLOTEQVE Lo ETLPA-
g1 10V 0QL00BeTElTOL QTS o ®hewoty dradoopun
xtivog r efvau (0o pe I, omdte o vopog tov Ampere
VEL:

B(2nr) = u 1
B = Mol
2rr

ITpoodiopiote v €vtaon Tov poyvnunov
Siov 010 ®EVTEO EVEC HOVOTIXOU dlonou axtivog
WOOTLOUEVOU OUOLOROQYPO. LE POQETIO O %O TTEQL-
TDEQOUEVOU UE YOVLOXT] TOYUTNTA @ YUQW OTTd TOV
=0Vd TOV.

empovue €va Aemtd daxtiMo oxtivag r %ol

Tyrine 3-63

ndyovg dr. Emeidn] €xovpe opolGploQpn *OoTovoun
QOQTIOU, 0 AGYOS TwV pogTimv daxtuiiov — diorov
Ba LooUToL PE TO AGYO TMV OVTLOTOLY ™V ETLPOVEL-
av:

x

— 2xrdr

0 nR?

To gogptio dg og xpdvo wog mepuddov, T = 2m/w,
eXTEMEL oL TAOT) TTEQLOTEOP, dNULOVEYWVTAS £Vl
oToLYELOES PEVUQL:

d Q2rdr  _ Qordr

dar = %4
T R22n/ 0} nR?

M

To otoyelddeg avtd pevpo duLovYel 0To ®EVTEO
Tov dlonov €va. oToLyELdES poryvntro medio mTou
dtvetan amd to vopo twv Biot — Savart:

dB = Mo dldl
dr 2

TNo vo wpoodioploovpe 10 CUVOMHS poryvnTLrd
7edio 010 #EVTEO TOU dlOROU OAORANQMOVOUUE TNV
meonyouvuevn €xppaon and r = 0 éng R:

R

o dldl

B = [ P @
0 r

Avuxrabiotdvrag mv EE. (1) oy EE. (2) nou Bew-
odvrag 6n [dl = 1 = 2zr, mpoxrvmTeL:

R

R
. &M:&Q@lj b Mo Q0
0

27 R

4 . R2r2 27 RZ




